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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Olimpia Sarca, Ioan 
Crăciun, Emil Pop și Miorița Gabriela Huza, în numele comunităţii Parohiei 
Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. 
Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

SFÂNTUL MASLU
marți, 2 iulie 2024; ora 18.00

Cuvântătorii cei sufl eteşti, Învăţăceii Mântuitorului, cei ce au fost organe ale 
Spiritului, prin credinţă, s-au risipit până la marginile pământului, semănând cin-
stita propovăduire; din care au răsărit prin dumnezeiasca lucrare şi prin har, oştile 
Mucenicilor, care au purtat chipul cinstitelor patimi, prin multele feluri de chinuri, 
de bătăi şi de arderi cu foc, şi se roagă cu îndrăzneală pentru sufl etele noastre.

Cu focul dragostei Domnului fi ind înfl ăcăraţi, de foc nu au ţinut seama; ci 
ca nişte dumnezeieşti cărbuni fi ind aprinşi, cinstiţii Martiri întru Cristos, au ars în-
tărâtarea înşelăciunii cea ucigaşă şi au astupat gurile fi arelor cu cinstite rugăciuni, 
şi capetele tăindu-li-se, au tăiat toate taberele vrăşmaşului şi cu bărbăţie izvoare de 
sânge vărsând, au adăpat biserica care prin credinţă înfl oreşte.

Cu fi arele luptându-se, cu sabia ucişi fi ind, cu ghiare jupuiţi, de mâini lip-
siţi şi munciţi fi ind, neclintiţii Martiri, şi cu foc material fără de milă fi ind arşi şi 
pătrunşi, şi încheieturile tăindu-li-se, au răbdat cu multă tărie, odihna ce va să fi e 
mai înainte văzând, şi cununile cele neveştezite şi mărirea lui Cristos; Căruia cu 
îndrăzneală se roagă pentru sufl etele noastre.

Pe cei ce bine s-au nevoit cu credinţă în toate părţile lumii, pe Apostoli, pe 
Mucenici, pe preoţii cei de Dumnezeu înţelepţiţi, pe cinstitele femei, pe sfi nţita adu-
nare, cu sfi nte cântări, după datorie, să-i lăudăm; că cei pământeşti s-au împreunat 
cu cei cereşti, şi prin patimă au căştigat nepătimirea, cu darul 1ui Cristos; şi acum, 
ca nişte stele strălucitoare luminându-ne, cu îndrăzneală se roagă pentru sufl etele 
noastre.

(Stihiri Ale Tuturor Sfi nţilor la Vecernie)



Chemați la eroism

Vorbim des despre Spiritul Sfânt, despre Maica Sfântă, despre 
sfi nți sau sfi nțenie în general. Duminica de astăzi, a Tuturor Sfi nților, ne 
ajută să înțelegem mai bine și mai în profunzime un concept atât de des 
folosit. La prima vedere evanghelia sărbatorii ne propune un limbaj dur, 
ascuțit ca o sabie, ce discerne net acțiunile și alegerile noastre. În fapt 
însă e doar o oglindă ce ne arată realitatea unui câmp de luptă, ce începe 
de când ne naștem și durează până la fi nalul vieții noastre terestre și în 
care suntem implicați fi ecare dintre noi. Orice alegere a noastră, în fi eca-
re clipă ne împinge și ne consacră pentru Împărăția Cerurilor sau cea a 
acestei lumi. Sfi nțenia cu care am fost dăruiți în momentul botezului nu 
ne lasă să fi m caldicei, ci ne împinge la eroism. Cele mai frumoase cărți 
sau fi lme de aventură sunt doar o palidă imagine a vieții la care suntem 
chemați ca și creștini. Sub haina unei vieți obișnuite și aparent banale 
a fi ecăruia dintre noi se ascunde un super-erou chemat să schimbe fața 
acestei lumi, să lupte împotriva forțelor răului, să-și protejeze semenii. 
Și pentru asta are la dispoziție forța și darurile Spiritului Sfânt. El este 
adevărata noastră putere. Însă, din păcate, de cele mai multe ori nu cre-
dem în această forță și în aceste daruri, rămânând într-o zonă de gri a 
existenței umane.

Evanghelia de astăzi, imediat următoare Duminicii Rusaliilor, în-
cearcă să ne trezească la adevărata realitate. E ca un duș rece, menit să ne 
facă să conștientizăm că suntem obligați să facem alegeri în viața noastră 
concretă! Nu putem rămâne mereu într-o zonă tampon de unde să privim 
ba înainte, ba înapoi, veșnic nehotărâți. Cineva spunea că mulți dintre 
credincioșii de astăzi sunt doar niște atei practicanți, ce vin la biserică 
atunci când au nevoie de ajutor, de sănătate sau când au probleme, dar 
nu sunt nici pe departe dispuși să-și pună viața în mâinile Domnului sau 
să-și gândească existența în perspectiva Împărăției Cerurilor.

Sărbătoarea Tuturor Sfi nților ne dă posibilitatea să contemplăm 
exemplele sfi nților nu doar pentru a le lăuda virtuțile și viața. Privind la ei, 
Biserica ne amintește că suntem cu toții chemați la sfi nțenie. Bineînțeles, 
la o sfi nțenie înțeleasă nu ca pe un exercițiu personal, ci ca o trăire a da-
rului Spiritului Sfânt celebrat în duminica Rusaliilor și primit de noi prin 
Sfi ntele Sacramente. Suntem sfi nțiți de sfi nțenia Spiritului Sfânt. 

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


